## общают

С успехом

проходят Москве

гастроли

Ленинградского

академического

театра оперы и

балета имени

С. М. Кирова



У этого уминавьного кол-пектива, отнечающего свое двухсотиетив, в тастроль-вом репертуаре девятизддать невзавияй, и это не дажь вобы-лейной дате, не парадная тор-мественная афициа, а стествен-ное отражение той творческой кмизи, которая характерна для этого театра. Здесь умеют со-данить светакия, берегут соз-данине когда-то шедевры, коть умера, который всегда перемы ста-вия оперы и балеты, ставшие сегодия классикой, есть и сце-нические произведения, кото-рым сегодея более ст лет. Это, и примеру, «балдерка», донесшвая по нас котостающе-«Баядерка», рам сегодна облес са лет. Зто, к примеру, «Балдерка», донесшая до нас хореографиче-ский почеры М. Петала. Долгая жизнь оперы мля балета на про-славленной ленииградской сцежизнь оперы мям балета на про-спавленной панниградской сце-не — это особое мскусство, особое мскусство, сегодняшмих зричелей, то та-латиливое, неповторимое, что было создано корифелии рус-ского музыкального театра. В то же время театру чужда ар-ханка, он не тистотет к опер-ным и балетным стандартам, стоть живучим в постановках классических произведений. В этом ныу обединось после

классических произведений. В этом иму убединись после первого спектакля, которым герт открым свой гастроль об последней с предвие нас свежестью и комялной, произметельной пирмкой и отноми психологизмом в Ейгении Омегине» Чайковского Мунка, значомая до каждого такта, казалось, поразмия нас как открытие, вечный спор о том, кто косаямию оперного спектак— — диримеер изи режиссер, — дирижер возник ил — дирижер или режиссер, не возник уже потому, что спектакиь поставия Юрий Те-мирианов, стоявший за дяриспектавля поставии мужими мирианов, стоявший за дирижерским пультом. Талантивный дирижер оказался к тому же и 
интересным режиссерой-постановщиком, обратившим особое выимамые. да шурузеские 
сцемы, которые воспринимаютси как картины жизии (а это 
е часто втеретивы в опере1), 
поквава себя худомийном, изъе 
в станова обратившими к обдамым решениям. В спектавле ощутима темденв спектавле ощутима темденского тимой пушка темденского тимой пушка там выразытемным детами и находям, иеокиданым жизнецены, непрый за дяри Талантличь

тельны детали и находям, ке-ломиданым мизансцемы, непри-вычные на оперыах подмостиах. Поминется одинокая фитуа-летную буту пометие реавико-ленно вокальное и драматис-ское вкольнерие Т. Нозмовой) у колонны восле провидиаль-кого домашието праздима с вальсом и мазуркой под полко-зую музаму и как бы повтомак бы по вую музыку к как бы поэтореныя мизаксцена — одиночество Оветика (В. Лебедь) у колоним в бисстиной. Помезоле более точно от помезоле от по Омегина. Трагичности проис-педшего вторит угрожна зим-вий певзам с красным диском солица (художими И. Иванов). В венимградском спектакле Ларима (Е. Перласова) и мижи (проимкнопермо исполненная проис-

(проинкнопенно исполненная Л. Филатовой, она похожа на пушилискую Арину Родионовну)

вицы-красавицыю звучит за сце-ной: артистиан хора здесь не приходится собирать с бута-форсики кустов ягоды. Ремнес-сер старается убрать «бутафо-рию», оперные штанпы. Его внимание сосредоточено на му-зыкавьной и психопотической характеристике героев, на сог-дании атмосферы, «вычитан-ной» у Пушкина и услышанной в музыке Чайковского.

ОКАЗАННЫЕ на гастролях с большим успехом оперы «Петр і» А. Петрова и «Мерт-вые души» Р. Щедрина уже ре-цензировались на страницах «Известий» и получили высонае душли т. щедрине уме рас-ценэмровались на странцах «Известий» И все же ерисо-ка с «Истру II, в к темулисьтво который так радует тудожест-рижера О. Темирианова, ху-дожима И. Сумбатациями, то-дожима И. Касятиной и В. Васинёва. Повтому так богат спектаки в Иродова, Мар-— это Петр В. Моразова, Мар-— з по Петр В. Моразова, Мар-форт С. Лейфермуса и София О. Соловьею В. А партин кор сцены, тре объединены тореи и варостью имяме в пори; з то как бы собъргательно браз учаны собратования верожне хранжций опервую Бережне хранжций опервую Серова по предуменны торен и вережне хранжций опервую Бережне хранжций опервую Серова с предуменны порен у серова порен у с получили

Бережно хранящий оперную и бажетную классику, ленин-градский театр внимателен ко всему новому и интересному, всему мовому и интерссиом что создают современные автры. Опера Р. Шедрина «Мед выме душка, талангливо поста лекная Б. Покровским и пр восходно, с чувством гогове ской Руси оформленная В. Л вантамел, также і отмече автерскими открытивим. Зап минаются полообно зазозботає полосно пол не авт пре ая В. Ле-отмечена 

Неожиданно Гоголь оказался, близок не только опере, во и батету. Рядом с «Мертвыми ду-шамы» Р. Щедрина — «Ревнарр» А. Чайковского, постав-ленкий О. Виноградовым.

балета Создатель 31000 случайно спектаклю дая подзаголовон случанно — «Хореографите-спектакию — «Хореографите-ская трамскрыпция комедия Н. В. Гоголя», оставляя за со-бой право на некоторую свобо-ду в обращеним с первоисто-ником. В раде случаев та сво-бода, некоторое отступление от тевста, мепримое му следо-зание оправдано спецификой подзаголоже эгифастоворожую идемов виши пенек оправдано спецификой жавра. В балете нет слуги Хле-стакова Осина, без которого везозножно представить спек-такль в драматическом театре; отсутствует сцена с купцами и некоторые другие эпизоды месе медам. Режиссер вводит про-лог, блязкий по дулу Гоголю: фитуры чивовижнов всех разгов, которые, отталивая друг дру-га, пробираются в золоченому креслу с распростепты Которые: Та, пробираются к золоченому креслу с распростертым над ими двугальным ордом. Потом эта комструкция поворачивается, и перед нами возникает дом Городизмето. С двух сторок, наподобие марматид, этот дом

н свою

Гротеск в хореографии пере-климается с гротесховостью в сценографическом решании (художники И. Пресс и В. Оку-(художники М. Пресс и В. Оку-нева), остроучном, изобрета-тельном, удобном для такцев в раним привычного представле-ния ос спекталяе на житератур-ную тему. Необычен сам язык его, сочетающий различные вы-ды танцевальной лексиям — от классики до острого гротеска и каждого из персонажей балет-мейстер находит четкий танце-вальным рисунох. Собранные воедино, эти фигуры создают вальный покумох. Собранные воедино, эти фигуры создают образ провинцального общества, мира чиновников, сбывате-лей, полицейских. Сценическая партигура остроуния, динамич-на, сложна. Балетиейстер про-звядет незауплянии ампочит

незаурядную вы мент и фантазяю. ерамент темперанент и фонтазию. Удача балета и в том, как талантляно В. Гулиев танцует Клествиова, кам образию И. Ков-мир передает характер Гомо-ничего. Впрочем, удачны и дру-гие персонажи — Марки Анто-кома (Н. Есовалося), Ляп-жин-Тэлини (Г. Бабании), Бас Линка (П. Русанов), Швения (8. Есна), Бобенискай до-чиский (Б. Фелоров и В. Цвет-

выдум

Впрочем, обращение хор рафа к такой сложнейшей балета комедии, как «Ревизо вряд ли могло бы обойтись «излишеств» и упущений.

10выя спектакль О. Ви-ноградова существует в пружении многих классических опружении балетое овруженым кнагих классических славиих славиих советской хороографической клеского слебов, сле шковы. А это значит — в ник есть и ансамбы, и чувствы стиили, и техническое совершенство, вот почему зритель так горачо встретки не только исполинтелей центральных партий —
И. Коллакову (Джувьетта), Г. Мезенцен (Накия, Кизаль), О. Ченчикову (Одетта — Одирпав), Т. Терехову (Гакватты), Е. Неффа (Зигфрид), К. Заизаиского (Сопсо). Но и воргизаиского (Сопсо). Но и воргилия), Т. Терехову Е. Неффа (Зигфрид линского (Солор), офа (Зигфрид), К. Зак-ого (Солор), но и арти-кордебалета, безупречно щающих классические и стов кордеожили кассические и характерные массавые компози-ник. Второ действие «Мизе-ли», лебедивые сцены в «По-бедином одере», акт «Тени» в «Баздерке» вензменно сопро-вождались альюдиементами.

.Гастроли Это лишь первые впечатления от увиденного. А впереди еще эстреча с оперой феерлей «Маяковский начинается», ба-легом «Сильфида» и другими интересными спектакилии.

Николай Эльят.

На сиимке: сцена из спек ля «Евгений Онегин». Лено — Ю. Марусин.

Фото А. Степа